

拜登澄清涉普京言论

马克龙呼吁美国勿火上浇油

美国总统约瑟夫·拜登27日在首都华盛顿一座教堂做礼拜后，一名媒体记者问他前一天关于俄罗斯总统弗拉基米尔·普京的言论是否在主张“政权更迭”。

拜登以一个单词带着重音作答：“不！”

法国总统埃马纽埃尔·马克龙当天警告，拜登关于普京的言辞，可能导致俄罗斯与乌克兰的冲突“升级”。

【美方忙解释】

拜登26日在波兰首都华沙、即欧洲之行最后一站发表演讲时，随口说出“看在上帝的份儿上，这个人（普京）不能继续掌权”。

法新社说，这番显然是要求普京下台的言论立即引发全球哗然。就连白宫幕僚也措手不及，不得不急忙澄清。一名白宫官员说，拜登是说普京“不得对邻国或地区行使权力”，而不是谈论普京在俄罗斯掌权或“政权更迭”。

针对拜登这番话，俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫回应说，不是由拜登决定谁在俄罗斯掌权，“俄罗斯总统由俄罗斯公民选举产生”。

美国官员27日继续“消毒”。国务卿安东尼·布林肯在访问以色列时否认拜登呼吁推翻普京，称拜登的意思是“不能让普京有权力发动战争、侵犯乌克兰或其他国家”，未来选择谁当俄罗斯领导人，“取决于俄罗斯人”。

美国常驻北大西洋公约组织代表朱莉安娜·史密斯接受多家电视台采访时

强调，“美国没有针对俄罗斯的政权更迭政策。到此为止。”

美联社说，拜登那番话令其欧洲之行巩固西方对俄联合阵线的言行黯然失色。

【法国表不满】

法国总统马克龙27日说，拜登那番话可能让化解俄乌冲突难上加难。

他说，如果希望在乌克兰停火止战，“我们就不应通过言辞或行动让局势升级”，否则可能导致攸关生死的人道主义努力受挫，包括从俄军包围的亚速海重镇马里乌波尔撤离平民。

“我们必须认清现实，尽一切努力避免局势失控，”马克龙接受法国电视三台采访时说，“我不会用那种措辞，因为我继续同普京总统通话，因为我们要集体行动……”

自俄乌冲突爆发以来，马克龙多次与普京通电话，保持沟通。按照美联社的解读，就拜登针对普京的言辞，马克龙同拜登保持了距离。

马克龙说，希望通过“不交战、不升级”的方式让俄乌停止冲突。

德国总理奥拉夫·朔尔茨当天说，北约和美国总统都不寻求推翻普京。“我们完全同意政权更迭不是我们共同寻求的政策目的或目标。”

【国内外批评】

美国共和党人纷纷指责拜登犯下“不幸的大错”。

参议院外交委员会副主席、共和党人吉姆·里施说，拜登那番话与其所领导联邦政府迄今避免俄乌冲突升级的努力完全矛盾，是再度搬起石头砸自己的脚。

里施27日接受美国有线电视新闻网采访时说，拜登“演讲不错”，却在结尾出现“惊人的失言”。他认为拜登在国际舞台上应当更加小心说话，“我的总统，请按照稿子念好吗”。

据法新社报道，拜登几十年来有在即兴讲话中失言的“名声”。曾有报纸列出拜登“十大失言语录”。

美国前驻俄大使迈克尔·麦克福尔在社交媒体推特写道，拜登的话需要细微解读。“他没有说美国应该把他（普京）赶下台。这是有区别的。”

美国智库外交学会会长理查德·哈斯说，拜登“让困难局势更加困难，让危险局势更加危险”。

在这名前外交官看来，克里姆林宫会认为拜登那番话证实俄方关于乌克兰问题的说法。他认为，拜登失言可能导致俄乌冲突范围扩大且时间延长。

英国国际战略研究所高级研究员弗朗索瓦·埃斯堡说，美国领导人最好不要“信口开河”。

俄乌谈判代表团称

将举行新一轮面对面谈判

俄罗斯和乌克兰谈判代表27日说，俄乌双方将就乌克兰局势举行新一轮面对面谈判。

俄罗斯谈判代表团团长、总统助理梅金斯基27日在社交媒体上发文说，俄乌代表团当天通过视频会议举行谈判，双方决定于29日至30日举行面对面谈判。但他没有说明新一轮面对面谈判的具体地点。

乌克兰谈判代表团成员、乌人民公仆党议会党团主席阿拉哈米亚27日在社交媒体上发文说，乌俄谈判代表团新一轮谈判将于28日至30日在土耳其举行。

另据土耳其总统府27日发表的声明，土耳其总统埃尔多安当天与俄罗斯总统普京通电话，商定下一轮俄乌谈判在土耳其城市伊斯坦布尔举行。

乌方官员说

切尔诺贝利核电站周边超1万公顷森林着火

乌方官员27日说，乌俄交战导致切尔诺贝利核电站周边超过1万公顷森林着火，放射性空气污染水平升高。

据乌克兰国家通讯社报道，乌克兰最高拉达（议会）人权事务专员杰尼索娃27日在社交媒体上说，乌俄交战导致切尔诺贝利核电站周边超过1万公顷森林着火，目前已报告31起火情。大火导致放射性物质被释放到空气中，并在风力作用下长距离传播，对乌克兰、白俄罗斯及其他欧洲国家构成辐射威胁。杰尼索娃呼吁国际原子能机构尽快向乌克兰派遣专家和消防设备，以避免不可挽回的后果。

印度钢铁部长透露

拟加倍从俄罗斯进口焦煤



印度钢铁部长拉姆钱德拉·普拉萨德·辛格27日说，印度打算把从俄罗斯进口的焦煤数量增加一倍。

据路透社报道，辛格在首都新德里的一场会议上透露了上述消息。

印度是许多俄罗斯货品主要买家，包括武器装备。焦煤是钢铁产业重要原材料，俄罗斯是印度所需焦煤和发电用煤第六大供应国。路透社援引法国咨询企业克普勒公司数据报道，本月预定运抵印度各港口的焦煤和电煤数量为至少106万吨，将达2020年1月以来最高。

印度拟从俄罗斯增加焦煤进口正值西方阵营因乌克兰局势对俄罗斯施加空前制裁之时。印度多次在联合国安理会关于乌克兰局势的表决中投弃权票。

除了焦煤，印度还打算从俄罗斯购买更多石油和其他产品。两名印度官员本月14日告诉路透社，印方“很乐意”接受俄方以优惠价格提供的石油、化肥等产品，且打算用印度卢比和俄罗斯卢布结算以规避制裁。

本文文图据新华社

第二十架接返自乌克兰撤离中国公民临时航班安全回国

3月28日，在福州长乐国际机场，工作人员迎接刚刚抵达的第二十架接返自乌克兰撤离中国公民临时航班。

当日上午9时13分，第二十架接返自乌克兰撤离中国公民临时航班安全抵达福州。

阿联酋能源部长称 俄罗斯原油产能不可替代

我们认为没有谁能取代俄罗斯。”

俄乌冲突以及西方对俄制裁推动国际原油价格飙升，突破每桶100美元后始终在高位徘徊。美国、英国、欧洲联盟等西方经济体试图说服沙特阿拉伯、阿联酋等欧佩克成员国进一步增产，以平抑油价。欧佩克方面拒绝调整既定增产计划。

13个欧佩克成员国与俄罗斯等10个非欧佩克产油国2021年7月决定，同年8月起每月将日均总产量上调40万桶，直至恢复至减产前规模。上述产油国在本

月初的部长级会议上决定，4月仍将维持原定增产计划。

马兹鲁伊说“欧佩克+”合作机制将持续存在，否定阿联酋单独增产的可能性。“保持团结、保持专注，不让这一组织运作受到政治干涉……就（原油）生产方面，我们需要远离政治。”

他同时在讲话中强调，乌克兰危机需要以外交手段解决，“而不是输送更多武器使局势升级，因为基本上最终受害者是民众”。美联社解读，这番话显然指责北大西洋公约组织应对俄乌冲突的政策。